COMUNICADO DE PRENSA

Asociación Local de Ayuda al Toxicómano de Rota (A.L.A.T.)


¿Dónde vamos?, hacia atrás o hacia delante. Desde el año en que esta Asociación  empezó a caminar en Rota allá por el año 1.988, el comienzo fue duro como todo lo que se inicia. Por aquel entonces estaba en el Gobierno Central el P.S.O.E., pero en nuestra querida Rota, el P.P. gobernaba y en Drogodependencias (“garbanzo negro” de la Política Social) no había nada.

 
Y como siempre las cosas se iniciaron y el tanto se lo apuntaba el partido que gobernaba, pero el trabajo duro lo hacían las personas que lo sufrían mas en sus carnes, las que se movilizaban para pedir un local como nos ocurrió a nosotros. Finalmente nos dieron en el hospital una habitación que solo podíamos utilizar por las mañanas, pues por la tarde no había luz. Luchando conseguimos abrir por las tardes pasando días y años hasta que conseguimos una habitación por detrás del hospital (antiguo depósito).


Estuvimos dos años allí y continuamos con nuestra lucha pues dependíamos del Ayuntamiento de Rota, así hasta conseguir un local cedido por la Sra. Josefa Cebrian, que tuvimos que restaurar sin ayuda de nadie (situado en la Calle Almenas Nº 3), pero a pesar de todo, las condiciones que reunía no eran las mas adecuadas para nuestros pacientes y familiares, por lo que seguimos luchando con protestas y manifestaciones hasta conseguir el local que en la actualidad tenemos previo pago del alquiler situado en la Calle Pío Baroja Nº 10.


Esta Asociación no ha dejado de luchar; a veces apoyados por políticos, a veces sola, (“políticos” para la foto), y nosotros para darles a nuestros chicos y chicas la mejor calidad de vida posible. Tanto el equipo de gobierno  como la oposición, cuando se acercaban las elecciones nos prometían ideas buenas que solo se quedaron en eso, en ideas y promesas.

A.L.A.T., después de  su lucha continuada, lo único que ha conseguido de las arcas municipales ha sido el pago del 50% del alquiler de nuestro local a propuesta de I.U., encontrándonos incluso con dificultades a la hora de cobrar ese dinero. Mientras, en otras localidades de nuestra provincia, los ayuntamientos apuestan mucho mas por la prevención, aportando recursos económicos y  dotándoles de locales sociales que aquí brillan por su ausencia, y no será por no solicitarlo año tras año.


Desde entonces, del Ayuntamiento de Rota solo percibimos este porcentaje, unos 1.622,73 euros (270.000 pesetas), y a cambio, nosotros realizamos el trabajo que en realidad ellos deberían estar haciendo, sin olvidar añadir que estamos pagando un I.A.E. como Asociación que en realidad no deberíamos pagar porque estamos exentos. 


Recordamos que cuando estaba el P.P. gobernando y el P.S.O.E. era la oposición, los primeros lo estaban haciendo mal, pero ahora resulta que es a la inversa por lo que llegamos a la conclusión de que las Drogodependencias solo sirven para hacer campaña electoral, realizando las ONG´s el trabajo que deberían desempeñar las Instituciones Publicas, sin facilitarnos los recursos necesarios para poder ofrecer apoyo a este sector de la población mas desfavorecido, como son los drogodependientes y sus familias, siendo la igualdad un derecho constitucional que poseemos todos los ciudadanos.


Cuando por fin se amplió el Equipo Municipal de Toxicomanias dimos la enhorabuena a la Delegada pues era lo que necesitaba la población para poder ofrecer una mejor calidad de vida al Drogodependiente, pero nuestro gozo duro poco porque se tenían  que reducir gastos y no los iban a reducir de urbanismo, seguridad, funcionarios o fiestas, tenían que reducirlo, claro está, de Toxicomanias.


Ahora nos preguntamos: ¿Dónde han ido a parar los recursos económicos destinados a Drogodependencias? ¿Cómo esta apoyando nuestro Ayuntamiento las políticas preventivas relacionadas con esta materia?.


P.D.: ¡Señores políticos, no solo están ustedes para la foto!

Firmado: El Equipo de A.L.A.T.
