Propuesta difusión de la iniciativa ‘Light for rights’ 
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KEEP THE LIGHT ON H IVAND HUMAN RIGHTS



 La iniciativa de ONUSIDA ‘Light for Rights’, promovida desde Plan Nacional de Sida, busca aprovechar el Día Mundial del sida para hacer brillar la luz sobre el acceso a la prevención, tratamiento, atención, apoyo y derechos a las personas con VIH a nivel mundial, animando a ciudades de todo el mundo a apagar las luces de lugares clave para iluminar los derechos humanos que a menudo se les niega a las personas que viven con el VIH.

Desde la Consejería de Salud, y concretamente desde la Coordinación del Plan Andaluz frente al VIH/sida y otras ITS, se considera una oportunidad muy interesante, que captará la atención de los medios de comunicación en el Día Mundial del sida de una forma sencilla y sin que sean necesarios muchos recursos económicos.

Se trata de una iniciativa de ONUSIDA que complementa la Campaña del Día Mundial del Sida ‘Detén el Sida. Mantén la promesa’ dirigida a sensibilizar sobre el Acceso Universal y los Derechos Humanos de las personas con VIH. 

Objetivos de “Lights for Rights”
· Recordar globalmente la importancia del respeto de los derechos de las personas con VIH y otras poblaciones vulnerables.
· Movilizar apoyos parar proteger y defender esos derechos con el objetivo  de lograr un acceso universal a los servicios de prevención y asistencia.
· Establecer nuevas alianzas entre ONUSIDA, los gobiernos, sociedad civil, el sector privado y los medios de comunicación para fortalecer la respuesta a la epidemia de VIH, específicamente en relación a conseguir el logro de los Objetivos del Milenio y combatir todas las formas de estigmatización y discriminación de las personas con VIH.

Propuesta de la Secretaría del Plan Nacional sobre el Sida
· Aprovechar la iniciativa de ONUSIDA para captar la atención de los medios de comunicación el Día Mundial del Sida de una forma sencilla y que requiera pocos recursos.

· Elegir una ciudad por Comunidad Autónoma y en ella un edificio representativo que cuente con iluminación propia.

· Si se trata de un edificio que permanezca encendido habitualmente, acordar con el ayuntamiento apagar el edificio seleccionado a las 19:00 horas y volver a iluminarlo a las 19.30 horas.

· Si el edificio seleccionado no permanece encendido habitualmente, acordar con el ayuntamiento iluminarlo a las 19.00 horas y mantenerlo iluminado 30 minutos aproximadamente.

· Preparar una nota de prensa coordinada para dar a conocer la iniciativa y convocar un número de medios de comunicación suficiente para que el acto en todas las ciudades elegidas tenga cobertura por parte de los medios de comunicación

Definitivamente la fecha y hora propuesta para el encendido coordinado es el 30 de noviembre a las 19:00h.

 

Hasta el momento han confirmado su participación en la iniciativa:

-        Andalucía: iluminando en 

· Sevilla (Catedral, Giralda y Ayuntamiento) Liderada por ONGs (ATA, Girasol, MdM, Triangulo,...) junto a la Consejería de Salud y Ayto de Sevilla en la Plaza San Francisco. 

· Cádiz      (Catedral, Puerta Tierra y Ayuntamiento) Liderada por ONGs gaditanas  y el Ayto de Cadiz.

-       Baleares: edificio sin confirmar

-       Castilla y León: iluminando el edificio de las Cortes de Castilla y León (el cubo) en Valladolid

-       Cataluña: iluminando la Plaza de Sant Jaume

-       Extremadura: iluminando el puente romano en Mérida

-       País Vasco: iluminando el Palacio de Congresos del Kursaal

-      Ministerio de Sanidad, Política Social e Igualdad: iluminando el Ministerio

A las 19.30 : Lectura del Manifiesto ONUSIDA. (El Plan Nacional de sida está adaptándolo para España)  A cargo de : por determinar
